

## PREDGOVOR

Današnje vrijeme, vrijeme civilizacije je vrijeme usložnjene dinamike življenja u socijalnom svijetu koji je oplemenjen brojnim vrijednostima i izvorima zdravog odrastanja i življenja, ali je istovremeno opterećen i složenošću psihosocijalnih odnosa i drugih faktora nastajanja, odrastanja i životnog organizovanja.

Čovjek je od svog nastanka, u svim periodima odrastanja, u stalnoj komunikaciji, interakciji i transakciji vrijednosti, materijalne, duhovne i energetske prirode koje su dio njegovih opštih, kolektivnih, grupnih i individualnih potreba.

Nivoi zadovoljenja njegovih potreba su regulator i indikator **sklada** između njegovih zahtjeva i reakcija izvora socijalnog svijeta - roditelja i drugih značajnih osoba, društvenih asocijacija i cjelokupnog socijalnog svijeta sa okolinom. Taj sklad je osnovni izvor njegovih snaga, energija, kapaciteta, njegovog zdravog i/ili nezdravog odrastanja, njegove otpornosti i/ili neotpornosti, njegove živone poduzimljivosti, organizovanosti ili uspješnosti.

Na čovjeku je da izabere put sopstvenog odrastanja i stila življenja, a na socijalnom svijetu sa okolinom je da mu to omogući. Samo zdravi, otporni, stručni, osnaženi, kompetentni i životno poduzimljivi i organizovani ljudi mogu činiti takav socijalni svijet, koji će efikasno odgovoriti na ljudske zahtjeve, čineći ga zadovoljnim, srećnim i zdravim.

Na čovjeku je da uvažava psihosocijalni svijet, njegove vidove pomoći i psihosocijalne podrške, njegovih izvora agensa - porodice, škole, medija...

Čovjek je u neprestanoj komunikaciji, u neprestanoj socijalizaciji, sopstvenom mjenjanju, osnaženju i osposobljavanju za kvalitetniji život.

Osnova socijalizacije, njegovih promjena i internalizacije-pounutrenja vrijednosti socijalnog svijeta, je permanentno učenje koje podrazumjeva i njegovo mjenjanje koje traje od njegovog koncepta ( začeća ) do kraja njegovog života.

Čovjek je biološko, društveno, socijalno i psihološko biće, on je neminovno u svim tim procesima koje treba poznavati. Posebno je značajno poznavati socijalno-psihološke procese, socijalno-psihološki svijet čiji je on nerazdvojni dio.

Knjiga „Čovjek i njegov socijalni svijet“ predstavlja sintezu odabranih tema iz psiholoških i socijalno-psiholoških oblasti, koja je namjenjena čitaocima sa ciljem da više upoznaju sebe i druge, s kojima ih je njihov život doveo u komunikaciju interakciju i transakciju, bez koje i ne mogu opstati.

Primarni cilj i ambicije autora je da slušaoci i čitaoci ovih sadržaja razumiju i dožive poruke, da dožive sopstvene promjene, tendirajući da postanu optimalan i značajan izvor sopstvenih promjena i promjena drugih u svom socijalnom svijetu.

Osnovna poruka autora je da svaki čovjek ima svoj socijalni svijet za kojeg je toliko odgovoran koliko i taj svijet za njega.

Banja Luka 15.04.2009.godine

Autor